

丰田等车企加码本土化 车市充满憧憬

广州车展成为本年度车市的最后一道盛宴，在这场喧哗的汽车秀中，“本土化”成为跨国汽车厂商提及最多的关键词，或是未来先进技术的真正导入、或是产品设计更加本土化、或是加快进口车型的国产化进程、或是着重今后新能源产品的研发，都让人对未来的中国车市充满憧憬。

透视这些本土化战略，我们会发现跨国车企的终极目标都是相同的，都希望未来在中国市场取得更长足的发展。但是“本土化”毕竟不是一句口号，想要在自己的品牌和产品上留下清晰的中国烙印，跨国车企还需再下一番功夫，不光要读懂中国消费者的消费心理变化，更要把握住对中国汽车市场未来的预期。

本土化需让汽车产品更像美味可口大餐

消费者的心思似乎总是那么的难以捉摸，有人坚信进口车品质更高宁愿花高价也不买国产车，又有人对自主品牌的价格比爱不释手。但如果仔细一想，消费者之所以需求各不相同，无非是要选择一辆真正满足自己胃口的汽车产品，尤其是面对中国消费者的众口难调，跨国车企的“本土化”想要有所成就，就必须让自己的产品更美味可口。

一提到胃口就不得不让人联想到美食。相对于车企，两大洋快餐的“本土化”可谓更有经验，从最早的老北京鸡肉卷与烧饼米饭，到今年新推出的麦趣饭与麦饭卷，洋快餐大张旗鼓地把中国传统美食搬上餐桌，“本土化”似乎变得轻而易举。

然而造车毕竟不像买菜做饭，烧两个可口的本地菜就轻易俘获了人们的味蕾。尤其是过去十年，中国汽车



市场发展之快、变化之迅速让人措手不及，而在这种环境中成长起来的80后、90后成为消费主流人群，跨国车企也面临着更大压力。

过去，跨国车企往往直接导入国外成熟产品，做个车身加长、装饰几条桃木内饰就完成了所谓的本土化。如今，中国消费者的选项更多，而且对于创新需求要远高于其它市场。跨国车企想让自己的产品成为香饽饽，就必须在产品定位、研发、设计、定价等多方面加强本土化。

以丰田为例，针对年轻消费者，在车展前夕相继推出全新威驰和致炫两款小型车。与以往的国外产品直接导入不同，这两款小型车是专门为中国人消费者量身打造。据了解，产品研发阶段，丰田就在国内50多个城市、100万以上的消费者中间进行调研和数据分析，之后又做了数百场的车型评价沟通会，两款产品才得以正式拿到消费者面前。不仅如此，7万元左右的起售价一下子拉近了与消费者的距离。

在富有吸引力的产品和价格背

后，是跨国车企本土化的承诺和决心。随着本土化的调料越加越丰富，消费者还愁享受不到更多的美味汽车大餐吗？

新能源汽车技术本土化是趋势

同样是丰田，其位于常熟的中国研发中心在两周前正式竣工投入使用。作为丰田全球研发体系中最大规模的研发中心，具备正式测试跑道和研发设施，将重点围绕混合动力技术的本土化研发及核心零部件国产开展工作。

不难发现，除了汽车产品本身的本土化，跨国车企在先进技术导入上也加快了步伐，而这其中尤以强调节能减排的新能源技术更让人关注。

当下，国内面临着严峻环境与能源问题，汽车行业也因此承受着史无前例的节能减排压力，新能源汽车的呼声越来越高。跨国车企显然敏锐的抓住了这一市场趋势，从之前的黄金动力组合，到如今的混合动力，国内的每一次新能源技术引入和变革都迅速

激发消费者的极大热情。

可能有人会说，跨国公司不会把核心技术带来，所谓的中国技术中心主要是进行工程应用方面的开发，仅仅是针对中国市场进行产品改进和技术优化。

这样的担心在当前的市场形势下显然有些多虑了，对于跨国车企而言，只有实现真正的技术本土化，才有可能推进先进技术的普及，进而保持市场的领先地位。

中国汽车市场经过最近十多年的摸爬滚打，早已经过了技术舶来的年代，淘汰的生产线、过时的技术、以及投机取巧的加工改进，想在全球最大汽车市场占有一席之地，只能是非分之想。中国消费者比任何时候都更有资格、有权利享受最先进的汽车技术，换个角度，巨大的市场需求同样是技术创新的推动力，技术本土化已经是跨国车企在华发展绕不过去的门槛。

以混合动力技术为例，一直因购买成本高处叫好不叫座的尴尬局面。如今丰田推进混合动力技术本土化研发以及核心零部件的国产，混合动力车售价有望显著下降，一旦突破了价格门槛，混合动力将使国内汽车消费格局产生巨变，进而有望带动汽车节能环保技术的升级换代。

近年来，各大跨国车企的本土化战略纷纷加码，能否赢得中国消费者的认可还有待检验。但可喜的是，这些跨国车企已经不再把中国市场当成是销售的“泄洪”阵地，“In China, For China”正在成为一种态度，我们有理由相信随着这些本土化进程的推进，将加速中国车市由“做大”向“做强”的转变。



核心技术落地 丰田启动“中国式”研发

2013年11月4日，丰田汽车研发中心（中国）有限公司（TMEC）在江苏常熟举行了竣工仪式。TMEC由丰田独资运营，是丰田在全球的第六个研发中心，也是丰田海外规模最大的研发中心。TMEC主要负责丰田汽车核心技术，尤其是混动技术的国产化研发，并为一汽丰田和广汽丰田这两家合资公司提供包括发动机、动力总成等方面的技术研发合作。

TMEC英文全称是Toyota Motor Engineering & Manufacturing (China) Co., Ltd.，中文全称为丰田汽车研发中心（中国）有限公司。TMEC位于江苏常熟，占地约234万平米，其中建筑面积6.9万平米，耗资6.89亿美元。TMEC是海外唯一拥有测试跑道的研发中心，分为办公区和测试跑道两大组成部分。整个测试跑道占地面积约74万平米，建有环状高速路、多功能试验路、耐久环路、特性路、操控路等测试跑道，基本涵盖了各种实际路况测试。目前TMEC共有320名员工，未来计划1000人。

实现国产 推广混合动力技术

2011年10月

TMEC奠基

2012年3月启动“云动计划”

2013年11月TMEC落成投入使用

丰田在中国逐步推进着新能源计划

随着丰田中国研发中心的落成

混合动力核心部件的国产化

进入倒计时

预计2015年前后

搭载国产混合动力总成的车型

在一汽丰田和广汽丰田国

产

众所周知，丰田的混合动力技术一直处于世界领先地位。统计显示，截至几年上半年，丰田全系混合动力车型全球累计销量已突破570万辆，其中普锐斯的全球累计销量已突破300万辆。然而，普锐斯在中国的销量却不敢恭维，虽然不是丰田主力车型，虽然进入国内市场不长...纵有一万种理由，也难以掩饰普锐斯的“非主流”状态。过高的制造成本和过低的政府补贴很大程度上限制了普锐斯的销量。

在发达国家，为了说服人们购买价格偏高的混合动力汽车，政府都会给予一定奖励政策。而国产普锐斯只能按照节能汽车标准获得几千元补贴，而且现行补贴标准还将继续维持

下去。此外，人们对混合动力技术有限的认知也阻碍了混合动力技术在国内的发展。

既然无法拿到政府补贴，唯有降低制造成本，而降低成本的最好办法就是国产。而这也是TMEC的使命所在，核心零部件的国产必将为丰田混合动力车型的再次下调售价。如能在现有价格基础上再下调四五万（接近美国价格水平），已经与常规动力车型相差无几。届时，丰田在华混合动力车型的销量或将迎来质变期。在此基础上，丰田将可以退出更多混动车型丰富产品阵营，使混合动力成为一种真正的购车选择。

混动技术是丰田的看家技术，混动技术国产，可以看作是丰田对抗大众TSI+DSG的有力武器，为丰田品牌增加技术含金量。

重视中国市场 提升在华销量

中国已经成为全球最大汽车市场，中国市场的销量已经成为各大车企销量的重要影响因素，丰田此前不止一次地提到重视中国市场。然而，中国市场的销量只有可怜的74.55万辆，不足丰田全球974.8万辆的零头，而大众去年在全球907万辆中，中国为其贡献281万辆。

除了早期靠桑塔纳和捷达奠定了良好的口碑之外，大众通过零部件国产化，降低成本的策略起了决定性作用。面对大众在售价上的挑战，丰田也在寻求降低成本的策略。TMEC的落成，丰田最新的混合动力技术核心零部件以及全新一代发动机、变速箱等常规动力技术有望在TMEC实现国产化，从而进一步整合南北丰田的零部件等供应体系，实现两个合资公司联合采购，以量降低制造成本。

丰田掌门人丰田章男一句“in china for china”体现了丰田重视中国市场的决心，作为海外规模最大的研发中心，TMEC落成预示着丰田即将在中国市场上“反客为主”。负责丰田汽车技术开发的副社长加藤麻光久对TMEC寄予厚望：“要想持续提供令中国顾客满意的汽车，就需要在中国不断锤炼汽车生产，倾听中国顾客和汽车的声音，TMEC会一直秉持这一点。”

SALES START BMW i3



BMW i3欧洲市场载誉上市

全球首批BMW i3正式交付客户

自11月16日起，BMW i3电动汽车率先于德国本土和部分欧洲国家上市，并完成了首批客户的交付。11月15日，在慕尼黑宝马世界举行的特别仪式上，宝马集团董事、负责品牌销售和市场营销的伊恩·罗伯森（Ian Robertson）和宝马德国营销高级副总裁罗兰·克鲁格（Roland Krüger）正式向首批车主递交了BMW i3的汽车钥匙。巴伐利亚州州长办公室负责人、州联邦与特别事务部部长Christine Haderthauer、安联集团董事会成员Oliver Bäte等一批当地政治及经济领域的名人，成为了首批BMW i3的用户。

第六代BMW 5系上市三年全球累计销量已超过百万，成为其所在细分市场最受欢迎的车型。今年9月上市的新BMW 5系Li以其科技与美学的完美创新再次开启了高端商务生活的全新境界，进一步巩固了其在细分市场的领导地位。

第六代BMW 5系上市三年全球累计销量已超过百万，成为其所在细分市场最受欢迎的车型。今年9月上市的新BMW 5系Li以其科技与美学的完美创新再次开启了高端商务生活的全新境界，进一步巩固了其在细分市场的领导地位。

“绿色”的兼顾，赢得了2013年“绿色方向盘（Grünes Lenkrad）”大奖，这也是宝马集团继2007年以来高效动力策略（Efficient Dynamics）赢得第一届“绿色方向盘”大奖后的再次折桂。

BMW i3独有的车身结构设计运用了大量现代化轻质材料（如全碳纤维复合材料）和开创性的生产工序，轻质化的车身设计，使得BMW i3的续驶里程在130-160公里之间，可以满足城市消费者的出行需求。电动车驾驶者可以在家、公司或其他公共充电场所进行充电。此外，宝马集团还将为BMW i3提供被称为“360°电动”的一系列支持服务，以确保其在任何情况下都可以方便使用。

“360°电动”支持服务基于以下四方面的实践：家庭充电、公共充电、交通应急服务以及灵活的交通服务解决方案。

探究可持续发展之道 做负责任企业公民

宝马助力2014《财经》年会共寻社会公平繁荣

探究可持续发展之道 做负责任企业公民

宝马助力2014《财经》年会共寻社会公平繁荣

宝马公司进入中国市场后，一直不遗余力地回馈社会。2013年，美国《财富》杂志评选全球最受尊敬公司，宝马公司成为榜单中排名最高的汽车厂家，获此殊荣，与其在公益事业方面坚持不懈、脚踏实地的投入密不可分。近年来，宝马公司成功打造了多个长期公益项目：2005年，“儿童交通安全训练营”启动，7年间，已有63个城市的36万多名儿童参与；2006年，“BMW文化之旅”活动正式开展，至今足迹遍布神州大地，为58个文化遗产提供了捐助；2008年，宝马中国和华昌宝马携手中华慈善总会，设立中华慈善总会宝马爱心基金，为包括BMW员工、经销商和爱心车主在内的宝马大家庭建立了一个持续的、汇聚爱心的平台，在资源创

新、文化促进和社会融合，以及教育支持等领域积极奉献。

2014年是中国“十八大”后各项政策调整、治理思路成型的一年。如何催生新一轮制度创新以及有质量、可持续的增长，各界人士脑力激荡、观点交锋、献计献策。本届《财经》年会以“预测与战略”为主题，汇聚国内外政商学界精英，在全球背景下审视和谋划中国的变革与突破，共同求解未来中国与世界公平发展、可持续繁荣之道。美国前总统比尔·克林顿、中国人民银行行长周小川、经济学家吴敬琏等众多中外嘉宾莅临并发表演讲。作为年会的首席赞助机构，宝马提供了一支包含20辆BMW 5系Li和BMW 7系Li的车队为与会的海内外政经要人提供贵宾专享座驾服

务。这也是宝马公司连续第三年结缘这一盛事。

为本届大会提供服务的BMW 7系Li，作为BMW品牌的旗舰车型，始终凭借尊贵血统的传承和创新科技引领顶级豪华轿车的发展方向。新BMW 7系配备了同级中功能最全面的BMW互联驾驶系统，以及最高效的动力系统，成为深受时代领袖和社会精英青睐的顶级豪华座驾。

第六代BMW 5系上市三年全球累计销量已超过百万，成为其所在细分市场最受欢迎的车型。今年9月上市的新BMW 5系Li以其科技与美学的完美创新再次开启了高端商务生活的全新境界，进一步巩固了其在细分市场的领导地位。

第六代BMW 5系上市三年全球累计销量已超过百万，成为其所在细分市场最受欢迎的车型。今年9月上市的新BMW 5系Li以其科技与美学的完美创新再次开启了高端商务生活的全新境界，进一步巩固了其在细分市场的领导地位。

第六代BMW 5系上市三年全球累计销量已超过百万，成为其所在细分市场最受欢迎的车型。今年9月上市的新BMW 5系Li以其科技与美学的完美创新再次开启了高端商务生活的全新境界，进一步巩固了其在细分市场的领导地位。